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รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
สมัยประชุมสามัญ  สมัยที่สอง  คร้ังทีห้่า  ประจ าปีพุทธศักราช  2565 

วันอังคารท่ี  27  กันยายน  2565  เวลา  13.30  นาฬิกา 
ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
**************************************** 

ผู้มาประชุม 

1.  นายสุธีระพงษ ์ วันไชยธนวงศ์  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
2.  นายจิรายุ  เผ่ากา   รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
3. นายประเสริฐ  ชุ่มเมืองเย็น  เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย   
4.  นายอัมรินทร์  มณีรัตน์   ส.อบจ.ชร. อ าเภอเมือง   เขตเลือกต้ังท่ี 1 
5.  นายเดช  จ่ิงมาดา   ส.อบจ.ชร. อ าเภอเมือง   เขตเลือกต้ังท่ี 2 
6.  นายเฉลิมชัย  สุภาวรรณ์  ส.อบจ.ชร. อ าเภอเมือง   เขตเลือกต้ังท่ี 3 
7.  นายสะอาด  ปัญญาดี   ส.อบจ.ชร. อ าเภอเมือง   เขตเลือกต้ังท่ี 4 
8.  นายชินกรณ์  บั้งเงิน   ส.อบจ.ชร. อ าเภอเมือง   เขตเลือกต้ังท่ี 5 
9.  นายอ านาจ  ทาจินา   ส.อบจ.ชร.   อ าเภอเมือง   เขตเลือกต้ังท่ี 6 
10.นางทานตะวัน แสนพิช   ส.อบจ.ชร.   อ าเภอเมือง   เขตเลือกต้ังท่ี 7 
11. ว่าท่ี ร.ต.ปภาวิน ปวงใจ   ส.อบจ.ชร.   อ าเภอพาน   เขตเลือกต้ังท่ี 1 
12. นายทัศพงษ์  สุวรรณมงคล  ส.อบจ.ชร.   อ าเภอพาน  เขตเลือกต้ังท่ี 2 
13. นายอนุชา  ยอดเชียงค า  ส.อบจ.ชร.   อ าเภอแม่สาย   เขตเลือกต้ังท่ี 1 
14. นายชาญชัย  แสนรัตน์  ส.อบจ.ชร.   อ าเภอแม่สาย  เขตเลือกต้ังท่ี 2 
15. นายอนุภาส  ปฎิเสน   ส.อบจ.ชร.   อ าเภอแม่สาย  เขตเลือกต้ังท่ี 3 
16. นายเสน่ห์  ปัญญาดี   ส.อบจ.ชร.   อ าเภอแม่จัน  เขตเลือกต้ังท่ี 1 
17. นายสรายุธ  ฟูวงศ์   ส.อบจ.ชร.   อ าเภอแม่สรวย  เขตเลือกต้ังท่ี 1 
18. นายสมัคร  กันจีนะ   ส.อบจ.ชร.   อ าเภอแม่สรวย  เขตเลือกต้ังท่ี 2 
19. นางรัชนีกร  วงษา   ส.อบจ.ชร.   อ าเภอเวียงป่าเป้า เขตเลือกต้ังท่ี 1 
20. นายจรัญ  สิทธิวงค์   ส.อบจ.ชร.   อ าเภอเวียงป่าเป้า เขตเลือกต้ังท่ี 2 
21. นายบุญตัน  เสนค า   ส.อบจ.ชร.  อ าเภอเทิง  เขตเลือกต้ังท่ี 1 
22. นายเกษม  หาญกล้า  ส.อบจ.ชร.  อ าเภอเทิง  เขตเลือกต้ังท่ี 2 
23. นายวราวุฒ ิ  ไชยวงค์   ส.อบจ.ชร.  อ าเภอเชียงของ  เขตเลือกต้ังท่ี 2 
24. นายสุวิน  เครื่องสีมา  ส.อบจ.ชร.  อ าเภอเชียงแสน  เขตเลือกต้ังท่ี 1 
25. นายอนุรักษ ์ ทองเสรี   ส.อบจ.ชร.  อ าเภอเชียงแสน  เขตเลือกต้ังท่ี 2 
26. นายณรงค์  ธีรวุฒิโรจน ์  ส.อบจ.ชร.  อ าเภอแม่ฟ้าหลวง เขตเลือกต้ังท่ี 1 
27. นายธรณินทร์ เบ็ญชา   ส.อบจ.ชร.  อ าเภอแม่ฟ้าหลวง เขตเลือกต้ังท่ี 2 
28. นายชัยวัฒน ์ อุดขา   ส.อบจ.ชร.  อ าเภอป่าแดด  เขตเลือกต้ังท่ี ๑ 
29. นายนิคม  ยะป๊อก   ส.อบจ.ชร.  อ าเภอพญาเม็งราย เขตเลือกต้ังท่ี 1 
30. นางนิตยา  ยาละ   ส.อบจ.ชร.  อ าเภอเวียงแก่น  เขตเลือกต้ังท่ี 1 
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31. นายฑราวุธ  กันทะเขียว  ส.อบจ.ชร.  อ าเภอขุนตาล  เขตเลือกต้ังท่ี ๑ 
32. นายจิรากร  แก้วเข่ือน  ส.อบจ.ชร. อ าเภอแม่ลาว  เขตเลือกต้ังท่ี 1 
33. นายปภาน   นัยต๊ิบ   ส.อบจ.ชร.  อ าเภอเวียงเชียงรุ้ง เขตเลือกต้ังท่ี ๑ 
34. นายสมเกียรติ กันธิพันธ ์  ส.อบจ.ชร.  อ าเภอดอยหลวง  เขตเลือกต้ังท่ี ๑ 

ผู้ลาประชุม 
1. นายวสุพล  จตุรคเชนทร์เดชา  รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
2. ส.ต.ต.ชมชาติ  กัปปะหะ  ส.อบจ.ชร.   อ าเภอแม่จัน  เขตเลือกต้ังท่ี 3 

ผู้เข้าร่วมประชุม 
1. นางอทิตาธร  วันไชยธนวงศ์  นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
2. นายเกรียงศักดิ์ วันไชยธนวงศ์  รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
3. นางทรงศร ี  คมข า   รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
4. นายสมนึก  ใจจักร์   เลขานายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
5. นายจิรวัฒน ์  ณ เชียงใหม่  เลขานายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
6. นางอัญญลักษณ์ กายาไชย  ท่ีปรึกษานายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
7. นายรามิล  พัฒนมงคลเชฐ  ปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
8. นายญาณาฤทธิ์ หนสมสุข  รองปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
9. นายเกียรติคุณ จันแก่น   ผู้อ านวยการส านักการศึกษา ศาสนา และวัฒนธรรม 
10. นายสมศักดิ์          ไชยชมภู   เลขานุการองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
11. นางราตรี  ธงศรี   หัวหน้าส านักปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด  
12. นางศศิธร  ดวงใจประเสริฐ  ผู้อ านวยการกองพัสดุและทรัพย์สิน 
13. นางสาวยุพเรศ กันทวี   ผู้อ านวยการกองคลัง 
14. นางสาวนิโลบล ชาติเงิน   ผู้อ านวยการกองสวัสดิการและสังคม 
15. ส.อ.วิมล  รู้ท านอง   ผู้อ านวยการกองป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย 
16. นางเชิดทรง  ฤทธิ์จิตเพียร  ผู้อ านวยการกองการท่องเท่ียวและกีฬา 
17. นายศุภกฤต  แสนอินเมือง  ผู้อ านวยการส่วนวิศวกรรมการก่อสร้าง 
18. นายอนันต์  นัยต๊ิบ   ผู้อ านวยการส่วนพัฒนาโครงสร้างพืน้ฐาน 
19. นายฐิติวัชร  ไลศิริพันธ ์  ผู้อ านวยการส่วนส่งเสริมการศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรม 
20. นางสาวธนัชญา ใจแปง   หัวหน้าฝ่ายบริหารงานท่ัวไป 
21. นางสาวพิมณพรรธน์ จินดาขัด  หัวหน้าฝ่ายอ านวยการ 
22. นางรัชน ี  เฉียบแหลม  หัวหน้าฝ่ายกิจการคณะผู้บริหาร 
23. นางจิตรา    กาวี   หัวหน้าฝ่ายกิจการสภา 
24. นางสาวอัมไพรวรรณ มณี   หัวหน้าฝ่ายบริหารงานคลัง 
25. นางสายใจ  ไปรเวท   หัวหน้าฝ่ายเร่งรัดและจัดเก็บรายได้ 
26. นายประพันธ ์ คมสาคร   หัวหน้าฝ่ายบริหารงานท่ัวไป 
27. นางปัทมา  สมประสงค์  หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมประเพณี ศิลปะ วัฒนธรรม 
28. นางสาวศิริพร สุขสวัสด์ิ  รักษาการแทน หัวหน้าฝ่ายการศึกษาในระบบ 
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29. นางสาวเรณู  เหมมั่น   รักษาการแทน หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมคุณภาพการศึกษา 
30. นางสุพร  รักษา   รักษาการแทน หัวหน้าฝ่ายเด็กและเยาวชน 
31. นายณรงค์ศักดิ์ ขันทะ   นักจัดการงานท่ัวไปช านาญการ 
32. นางสาวกัญญาณัฐ ไชยลังกา  นักจัดการงานท่ัวไปช านาญการ 
33. นางสาวเสาวนีย์ ปินค า   เจ้าพนักงานธุรการช านาญงาน 
34. นางสาวรัชนีกร   ชัยสนิท   เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
35. นางสาวจุฑาทิพย์ ชัยศรีสวัสด์ิ  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
36. นางสาววลัยพรรณ ยอดสาแล  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
37. นายณัฐชานน   แสนค าลือ  ครูพิเศษ 
38. นางอุไรวรรณ   เกตุพิพัฒน์โภคิน  ครู คศ.1 
39. นายเอกพัฒน์   ตวงภักด ี  ครู คศ.1 
40. นายพรแสง   ขุนมิน   ครู คศ.1 
41. นายอภิชาติ   ละอองเอก  ผู้ช่วยครู 
42. นายนัทธพงศ์   ยะมา   ผู้ช่วยครู 
43. นางสาววิภาดา   ปัญญาสิทธิ์  ผู้ช่วยครู 
44. นางสาวนฤมล   เตชะตน   ผู้ช่วยครู 
45. นางสาวเสาวลักษณ์  ตุ้ยล้ี   ผู้ช่วยครู 
46. นางสาวอาทิตยาการย์  บังเมฆ  ผู้ช่วยครู 
47. นางสาวกนกวรรณ   ฐานะธนนิตย ์  ครูพิเศษ 
48. นางสาวณัฐธิดา   แก้วทิพย์  ครูพิเศษ 
49. นางสาวอภิญญา  ภูมิรินทร์  ครูพิเศษ 
50. นายนพวิชญ์   มหวงศ์   ครูพิเศษ 
51. นางสาวกมลชนก   แบส่ิว   ครูพิเศษ 
52. นายวิศรุต    ปวงรัตน ์  ครูพิเศษ 
53. นางสาวโสภาพรรณ  อุ่นเรือน   ผู้ช่วยครู 
54. นางสาวลัคนา   ไชยเนตร  ผู้ช่วยครู 
55. นางสาวบุษรินทร์   กุณามา   ผู้ช่วยครู 
56. นางสาวกิตติกา  อะมะเทพ  ผู้ช่วยครู 
57. นางสาวสิริขวัญ  มุนิจารวัฒนกุล  ผู้ช่วยครู 
58. นางสาววีนัส   พิทาค า   ครูพิเศษ 
59. นายศุภกิตต์ิ   ประเสริฐ  ครูพิเศษ 
60. นางสาววิลาสินี   เทพเสนา  ครู คศ.1 
61. นางสาวพันม์ณิดา   นันทสุวรรณ  ครู คศ.1 
62. นางสาวสุรีวัลย์   ปันชัย   ครู คศ.1 
63. นายสุนทร  บุญทา   ประชาชน 
64. นายกฤตพล  สุริยสาร   ประชาชน 
 

/เริ่มประชุม… 
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เร่ิมประชุมเวลา 14.15 นาฬิกา 

นายประเสริฐ  ชุ่มเมืองเย็น  เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
เชิญสมาชิกเข้าห้องประชุม  ครับเชิญท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย จุดธูป เทียน  

บูชาพระรัตนตรัย 
 

นายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
 เรียน ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  ท่านรองนายก ท่านรองประธานสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดเชียงราย ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ผู้ทรงเกียรติ และผู้เข้าร่วมประชุมทุก
ท่าน  องค์ประชุมครบนะครับ ก่อนจะด าเนินการตามวาระ ขอเชิญเลขานุการสภา ได้อ่านประกาศสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ครับ 
 

นายประเสริฐ  ชุ่มเมืองเย็น  เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ประกาศสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย เรื่อง  การขยายสมัยประชุมสภาองค์การบริหารส่วน

จังหวัดเชียงราย สมัยสามัญ สมัยท่ีสอง ประจ าปีพุทธศักราช 2565 
ตามท่ี สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ได้ประกาศเรียกประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด

เชียงราย  สมัยประชุมสามัญ  สมัยท่ีสอง  ประจ าปีพุทธศักราช  2565 ต้ังแต่วันท่ี 1 สิงหาคม พุทธศักราช 
2565 เป็นต้นไป มีก าหนด 45 วัน ซึ่งครบก าหนดในวันท่ี 14 กันยายน พุทธศักราช 2565  นั้น 

อาศัยอ านาจตามความในมาตรา 22 วรรคส่ี แห่งพระราชบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัด พุทธศักราช 
2540 ท่ีแก้ไขเพิ่มเติม จึงประกาศขยายสมัยประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย สมัยสามัญ สมัยท่ี
สอง ประจ าปีพุทธศักราช 2565 มีก าหนด 15 วัน จึงประกาศให้ทราบโดยท่ัวกัน  ประกาศ  ณ  วันท่ี  12  เดือน
กันยายน  พุทธศักราช 2565 ลงช่ือ นายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
เชียงราย 

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  ได้นัดประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย   
สมัยประชุมสามัญ  สมัยท่ีสอง ครั้งท่ีห้า ประจ าปีพุทธศักราช  2565  ในวันท่ี 27  กันยายน พุทธศักราช 2565  
เวลา 13.30 นาฬิกา ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  

นายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ระเบียบวาระที่  1  เรื่อง  ที่ประธานจะแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 
 ไม่มีนะครับ 
 

ระเบียบวาระที่  2  เรื่อง  รับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย    
                                 สมัยประชุมสามัญ สมัยที่สอง คร้ังที่สอง ประจ าปีพุทธศักราช 2565             
                               และสมัยประชุมสามัญ สมัยที่สอง คร้ังที่สี่ ประจ าปีพุทธศักราช 2565 

ขอเชิญคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมครับ 
 

 
 
 
 

/นายสะอาด... 
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นายสะอาด  ปัญญาดี  ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายท่ีเคารพและท่านสมาชิกสภาองค์การบริหาร

ส่วนจังหวัดเชียงรายผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายสะอาด  ปัญญาดี  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
เชียงราย  อ าเภอเมือง เขต 4  ในฐานะประธานคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภา  ขอรายงานผลการ
ตรวจรายงานการประชุม  สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย สมัยประชุมสามัญ  สมัยท่ีสอง  ครั้งท่ีสอง 
ประจ าปีพุทธศักราช 2565  เมื่อวันท่ี 15 กันยายน พุทธศักราช 2565 และสมัยประชุมสามัญ  สมัยท่ีสอง     
ครั้งท่ีส่ี ประจ าปีพุทธศักราช 2565  เมื่อวันท่ี 21 กันยายน พุทธศักราช 2565  ซึ่งคณะกรรมการได้ตรวจสอบ
ความถูกต้อง  ของรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย คราวดังกล่าวแล้ว  จึงได้น าเสนอ
ต่อท่ีประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย   

จึงเรียนมาเพื่อโปรดพิจารณารับรองรายงานการประชุมครับ 
 

นายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
          ขอบคุณครับ  รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  สมัยประชุมสามัญ สมัยท่ีสอง  
ครั้งท่ีสอง ประจ าปีพุทธศักราช 2565  เมื่อวันท่ี 15 กันยายน พุทธศักราช 2565  มี 16 หน้า และสมัยประชุม
สามัญ  สมัยท่ีสอง ครั้งท่ีส่ี  ประจ าปีพุทธศักราช 2565  เมื่อวันท่ี 21 กันยายน พุทธศักราช 2565 มี 8 หน้า  
กรุณาได้ตรวจสอบด้วยว่า  มีข้อความใดไม่ถูกต้อง  ต้องแก้ไขเปล่ียนแปลงอะไรบ้าง  ขอเชิญครับ ถ้าไม่มี ผมขอมติ
รับรองรายงานการประชุมด้วยนะครับ  มีสมาชิกท่านใดให้การรับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดเชียงราย  สมัยประชุมสามัญ  สมัยท่ีสอง ครั้งท่ีสอง ประจ าปีพุทธศักราช 2565  เมื่อวันท่ี 15 กันยายน 
พุทธศักราช 2565 และสมัยประชุมสามัญ  สมัยท่ีสอง ครั้งท่ีส่ี ประจ าปีพุทธศักราช 2565  เมื่อวันท่ี 21 
กันยายน พุทธศักราช 2565  โปรดยกมือข้ึนครับ  

เป็นอันว่าท่ีประชุมมีมติให้การรับรอง รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย       
สมัยประชุมสามัญ  สมัยท่ีสอง ครั้งท่ีสอง ประจ าปีพุทธศักราช 2565  เมื่อวันท่ี 15 กันยายน พุทธศักราช 2565 
และสมัยประชุมสามัญ  สมัยท่ีสอง ครั้งท่ีส่ี ประจ าปีพุทธศักราช 2565  เมื่อวันท่ี 21 กันยายน พุทธศักราช 
2565   
 

ด้วยคะแนนเสียงเห็นชอบ     31   เสียง                   งดออกเสียง     3 เสียง 
 

ต่อไปเป็นระเบียบวาระท่ี 3  ขอเชิญท่านรองจิรายุ ท าหน้าท่ีครับ 
 

นายจิรายุ  เผ่ากา รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย คนที่ 2 
ระเบียบวาระที่  3   ญัตติ  ร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัด เร่ือง งบประมาณรายจ่ายประจ าปี 

   งบประมาณ พุทธศักราช 2566 ขององค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  
   (วาระที่ 2 และ วาระที่ 3) 

 สืบเนื่องจากการประชุม เมื่อวันจันทร์ท่ี  19  กันยายน 2565  ญัตติร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วน
จังหวัด เรื่องงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พุทธศักราช 2566 ขององค์การบริหารส่วนจังหวัด
เชียงราย   ซึ่งสภาแห่งนี้ได้ให้ความเห็นชอบรับหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติ ในวาระท่ี  1 แล้วนั้น  ต่อไปเป็นการ
พิจารณาวาระท่ี  2 การแปรญัตติ  ขอเชิญคณะกรรมการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติครับ 
 
 

/นายบุญตัน… 
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นายบุญตัน  เสนค า  ประธานคณะกรรมการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติ 
เรียน  ท่านประธานสภาและสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผม

นายบุญตัน  เสนค า สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย เขตอ าเภอเทิง ประธานคณะกรรมการแปร
ญัตติร่างข้อบัญญัติ ตามท่ีสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  ได้ก าหนดระยะเวลาเสนอค าแปรญัตติต่อ
คณะกรรมการแปรญัตติ  ระหว่างวันท่ี 20 – 22  กันยายน  พุทธศักราช 2565  ต้ังแต่เวลา 08.30 – 16.30 
นาฬิกา นั้น คณะกรรมการได้ประชุมพิจารณา ร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัด เรื่อง งบประมาณรายจ่าย 
ประจ าปีงบประมาณ พุทธศักราช 2566 ขององค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย เสร็จส้ินแล้ว จึงขอรายงานต่อ
สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย โดยมีรายละเอียด ดังต่อไปนี้  

ข้อ 1. ช่ือข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย  ประจ าปีงบประมาณ พุทธศักราช 2566 
                                ไม่มีผู้แปรญัตติ   ไม่มีการแก้ไข 

ข้อ 2. ข้อบัญญัตินี้  ให้ใช้บังคับต้ังแต่วันท่ี 1 ตุลาคม พุทธศักราช 2565  เป็นต้นไป 
                           ไม่มีผู้แปรญัตติ   ไม่มีการแก้ไข 

ข้อ 3. งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พุทธศักราช 2566 เป็นจ านวนรวมทั้งส้ิน 
907,115,416 บาท (เก้าร้อยเจ็ดล้านหนึ่งแสนหนึ่งหมื่นห้าพันส่ีร้อยสิบหกบาทถ้วน)     
         ไม่มีผู้แปรญัตติ   ไม่มีการแก้ไข 

ข้อ 4. งบประมาณรายจ่ายท่ัวไป จ่ายจากรายได้จัดเก็บเอง  หมวดภาษีจัดสรรและหมวดเงินอุดหนุน    
เป็นจ านวน รวมทั้งส้ิน 902,650,000 บาท (เก้าร้อยสองล้านหกแสนห้าหมื่นบาทถ้วน) 
                          ไม่มีผู้แปรญัตติ   ไม่มีการแก้ไข 

ข้อ 5. งบประมาณรายจ่ายเฉพาะการ จ่ายจากรายได้  เป็นจ านวนรวมทั้งส้ิน 4,465,416 บาท   
(ส่ีล้านส่ีแสนหกหมื่นห้าพันส่ีร้อยสิบหกบาทถ้วน)         ไม่มีผู้แปรญัตติ   ไม่มีการแก้ไข 

ข้อ 6. ให้นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  ปฏิบัติการเบิกจ่ายเงินงบประมาณท่ีได้รับอนุมัติ       
ให้เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย  ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น และระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บ รักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น       ไม่มีผู้แปรญัตติ   ไม่มีการแก้ไข 

ข้อ 7. ให้นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  มีหน้าท่ีรักษาการให้เป็นไปตามข้อบัญญัตินี้                                             
                ไม่มีผู้แปรญัตติ   ไม่มีการแก้ไข 

อาศัยอ านาจตามความในข้อ 50 และข้อ 110 แห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการ
ประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 และท่ีแก้ไขเพิ่มเติม คณะกรรมการแปรญัตติได้พิจารณาและศึกษารายละเอียด  
ตามระเบียบและข้อกฎหมาย  จึงมีมติเป็นเอกฉันท์ให้เสนอร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัด  เรื่อง  
งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พุทธศักราช 2566 ขององค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ตามร่างเดิม   
เพื่อน าเสนอต่อสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  เพื่อพิจารณาต่อไปครับ 
 

นายจิรายุ  เผ่ากา  รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย คนที่ 2 
ขอบคุณครับ  ในการพิจารณาวาระท่ี  2 การแปรญัตติ  มีสมาชิกท่านใดเห็นชอบตามร่างเดิมของ

ข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัด เรื่อง งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พุทธศักราช  2566  โปรด
ยกมือขึ้นครับ มีสมาชิกท่านใด  ไม่เห็นชอบโปรดยกมือขึ้นครับ 
 

/เป็นอันว่า… 
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เป็นอันว่าท่ีสภาแห่งนี้  เห็นชอบตามร่างเดิมของข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัด  เรื่อง  งบประมาณ
รายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พุทธศักราช  2566 ขององค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  
  

ด้วยคะแนนเสียงเห็นชอบ     31   เสียง                   งดออกเสียง     3 เสียง นะครับ 
 

ต่อไปเป็นการพิจารณาวาระท่ี  3  การลงมติให้ความเห็นชอบ  มีสมาชิกท่านใดเห็นชอบให้ตราเป็น
ข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัด  เรื่อง งบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พุทธศักราช  2566  ของ
องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  เพื่อตราเป็นข้อบัญญัติ  โปรดยกมือขึ้นครับ  มีสมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบ  
โปรดยกมือขึ้นครับ 

เป็นอันว่าท่ีสภาแห่งนี้  เห็นชอบให้ตราเป็นข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัด เรื่อง งบประมาณ
รายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พุทธศักราช  2566 ขององค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 

  

ด้วยคะแนนเสียงเห็นชอบ     31   เสียง                   งดออกเสียง     3 เสียง นะครับ 
 

ระเบียบวาระที่  4  ญัตติ  การอนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายตามข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
                                เชียงราย เพื่อไปต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ 

ขอเชิญท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ครับ 
 

นางอทิตาธร  วันไชยธนวงศ ์ นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  
 เรียน ท่านประธานสภาและสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  ตามท่ี
องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ได้ประกาศใช้ข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พุทธศักราช 
2565 ต้ังแต่วันท่ี 14 กันยายน พุทธศักราช 2564 โดยมีผลบังคับใช้ต้ังแต่วันท่ี 1 ตุลาคม พุทธศักราช 2564 
เป็นต้นไป นั้น 
          องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  มีความจ าเป็นต้องขออนุมัติโอนลดงบประมาณรายจ่าย ประจ าปี
งบประมาณ พุทธศักราช 2565 เพื่อโอนไปต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ ในหมวดงบลงทุน เพื่อให้การด าเนินงานตาม
อ านาจหน้าท่ีเป็นไปอย่างมีประสิทธิภาพและเพื่อให้การเบิกจ่ายงบประมาณเป็นไปด้วยความเรียบร้อย  
รายละเอียดปรากฏตามเอกสารท่ีทุกท่านได้รับแล้ว 

การโอนงบประมาณ เพื่อไปต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ดังกล่าว เป็นอ านาจอนุมัติของสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดเชียงราย ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
พุทธศักราช 2563 หมวด 4 การโอนและการแก้ไขเปล่ียนแปลงงบประมาณ ข้อ 27 การโอนเงินงบประมาณ
รายจ่ายในหมวดค่าครุภัณฑ์ ท่ีดินและส่ิงก่อสร้าง ท่ีท าให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปล่ียน หรือโอนไปต้ังจ่ายเป็น
รายการใหม่ ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น 

จึงเรียนมาเพื่อให้สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ได้โปรดพิจารณาต่อไปค่ะ 
 

นายจิรายุ  เผ่ากา รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย คนที่ 2 
ตามท่ีท่านนายกได้แถลงต่อสภา มีท่านใดจะอภิปรายหรือให้ความคิดเห็นเกี่ยวกับการอนุมัติโอน

งบประมาณรายจ่าย ตามข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ไปต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่  เชิญครับ
ขอบคุณครับ เมื่อไม่มีผู้ใดอภิปราย หรือแสดงความคิดเห็น ผมขอมตินะครับ  ท่านใดเห็นชอบการอนุมัติโอน
งบประมาณรายจ่าย  ตามข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  ไปต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ โปรดยกมือ
ขึ้นครับ มีสมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบ  โปรดยกมือข้ึนครับ 

 /เป็นอันว่า… 



     สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
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เป็นอันว่าท่ีสภาแห่งนี้เห็นชอบการอนุมัติโอนงบประมาณรายจ่าย  ตามข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วน
จังหวัดเชียงราย  ไปต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่  
 

ด้วยคะแนนเสียงเห็นชอบ     31   เสียง                   งดออกเสียง     3 เสียง 
 

 ก่อนท่ีจะด าเนินการตามวาระนะครับ ผมขอพักการประชุมช่ัวคราวนะครับ ตามข้อบังคับการประชุมสภา
ท้องถิ่น พุทธศักราช 2547 ข้อ 30 ขอพักการประชุมครับ 
(พักการประชุมเวลา 14.30 – 15.30 น.)   

 

นายจิรายุ  เผ่ากา  รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย คนที่ 2 
          ขอให้ทุกท่านประจ าท่ี ตามท่ีนั่งท่ีได้ก าหนดไว้ ขอให้เจ้าหน้าท่ีนับองค์ประชุมครับ องค์ประชุมครบนะครับ 
ผมขอด าเนินการประชุมต่อไปนะครับ 
 

ระเบียบวาระที่  5  ญัตติ   การอนุมัติกันเงินตามข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ขอเชิญท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายครับ 
 

นางอทิตาธร  วันไชยธนวงศ์  นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  
 เรียน ท่านประธานสภาและสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  
เนื่องจากมีงบประมาณรายจ่าย  ตามข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี  พุทธศักราช 2565 มีความจ าเป็น
ต้องกันเงิน  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน 
และการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พุทธศักราช  2547  และท่ีแก้ไขเพิ่มเติมถึงฉบับท่ี 4 
พุทธศักราช  2561 ข้อ 59 ท้ังนี้ เพื่อให้เกิดประโยชน์สูงสุดต่อประชาชนโดยรวม  ตามอ านาจหน้าท่ีขององค์การ
บริหารส่วนจังหวัดเชียงราย   

ดังนั้น เพื่อให้การใช้จ่ายเงินงบประมาณรายจ่ายดังกล่าว  ปฏิบัติถูกต้องตามระเบียบของทางราชการ     
จึงขออนุมัติต่อสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ในการกันเงิน ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยข้างต้น     
ดังรายละเอียดท่ีปรากฏตามเอกสาร ท่ีแจกให้สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายไปแล้ว นั้น 
         จึงเรียนมาเพื่อให้สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ได้โปรดพิจารณาอนุมัติต่อไปค่ะ 
 

นายจิรายุ  เผ่ากา รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย คนที่ 2 
ตามท่ีท่านนายกได้แถลงต่อสภา มีท่านใดจะอภิปรายหรือให้ความคิดเห็นเกี่ยวกับการอนุมัติกันเงิน      

ตามข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  เชิญครับ ขอบคุณครับ เมื่อไม่มีผู้ใดอภิปรายหรือแสดงความ
คิดเห็น ผมขอมตินะครับ ท่านใดเห็นชอบการอนุมัติกันเงิน  ตามข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  
โปรดยกมือข้ึนครับ  มีสมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบ โปรดยกมือข้ึนครับ  

เป็นอันว่าท่ีสภาแห่งนี้ เห็นชอบการอนุมัติกันเงินตามข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายนะครับ 
 

ด้วยคะแนนเสียงเห็นชอบ     30   เสียง                   งดออกเสียง    3 เสียง 
 

ระเบียบวาระที่  6  ญัตติ  การอนุมัติขยายเวลาเบิกจ่ายเงินตามข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ขอเชิญท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายครับ  
 
 
 

/นางอทิตาธร… 



     สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
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นางอทิตาธร  วันไชยธนวงศ์  นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  
 เรียน ท่านประธานสภาและสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ผู้ทรงเกียรติทุกท่านเนื่องจาก
มีงบประมาณรายจ่าย  ตามข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี  พุทธศักราช  2564  มีรายการในหมวดค่า
ครุภัณฑ์ท่ีดินและส่ิงก่อสร้าง   ท่ีไม่สามารถด าเนินการก่อหนี้ผูกพันได้ทัน  ภายในส้ินปีงบประมาณรายจ่าย  
ประจ าปีงบประมาณ พุทธศักราช 2565 มีความจ าเป็นต้องขยายเวลาเบิกจ่ายเงิน  ตามระเบียบกร ะทรวง
มหาดไทย ว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่น พุทธศักราช  2547  และท่ีแก้ไขเพิ่มเติมถึงฉบับท่ี 4 พุทธศักราช  2561 ข้อ 59 ท้ังนี้ เพื่อให้เกิด
ประโยชน์สูงสุดต่อประชาชนโดยรวม  ตามอ านาจหน้าท่ีขององค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 

ดังนั้น  เพื่อให้การใช้จ่ายเงินงบประมาณรายจ่ายดังกล่าว ปฏิบัติถูกต้องตามระเบียบของทางราชการ     
จึงขออนุมัติต่อสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียง ราย  ในการขยายเวลาเบิกจ่ายเงิน ตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยข้างต้น  ดังรายละเอียดท่ีปรากฏตามเอกสารท่ีแจกให้สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
เชียงราย   ไปแล้ว นั้น 
         จึงเรียนมาเพื่อให้สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ได้โปรดพิจารณาอนุมัติต่อไปค่ะ 
   

นายจิรายุ  เผ่ากา  รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย คนที่ 2 
ตามท่ีท่านนายกได้แถลงต่อสภา มีท่านใดจะอภิปรายหรือให้ความคิดเห็นเกี่ยวกับการอนุมัติขยายเวลาเบิก

จ่ายเงิน  ตามข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  เชิญครับ ขอบคุณครับ เมื่อไม่มีผู้ใดอภิปรายหรือ
แสดงความคิดเห็น  ผมขอมตินะครับ ท่านใดเห็นชอบการอนุมัติขยายเวลาเบิกจ่ายเงิน ตามข้อบัญญัติองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  โปรดยกมือข้ึนครับ มีสมาชิกท่านใด  ไม่เห็นชอบโปรดยกมือขึ้นครับ  

เป็นอันว่าท่ีสภาแห่งนี้เห็นชอบ การอนุมัติขยายเวลาเบิกจ่ายเงินตามข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัด
เชียงราย นะครับ 

 

ด้วยคะแนนเสียงเห็นชอบ    30  เสียง                   งดออกเสียง    3 เสียง 
 

ระเบียบวาระที่  7  เร่ือง  อื่น ๆ   
 ต่อไปเป็นวาระอื่น มีท่านใดจะเสนอบ้างครับ  เชิญท่านนายกครับ 

นางอทิตาธร  วันไชยธนวงศ์  นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  
เรียน  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด

เชียงราย ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ดิฉันในนามผู้บริหารองค์การบริหาส่วนจังหวัดเชียงราย ขอกราบขอบพระคุณท่าน
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายทุกท่าน ท่ีได้พิจารณาเห็นชอบร่างข้อบัญญัติงบประมาณองค์การ
บริหารส่วนจังหวัด เรื่อง งบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณพุทธศักราช 2566 และพิจารณาให้ตราเป็น
ข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัด เรื่อง งบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พุทธศักราช  2566 ท้ังนี้ 
จะได้น าส่งให้กับทางท่านผู้ว่าราชการจังหวัดในการเห็นชอบ และประกาศออกมาเป็นข้อบัญญัติงบประมาณ และ
จะน างบประมาณต่างๆ ท่ีได้พิจารณาเห็นชอบและตราเป็นข้อบัญญัติ ไปก่อให้เกิดประโยชน์กับพี่น้องประชาชน  
ในจังหวัดเชียงรายต่อไป ขอกราบขอบพระคุณทุกท่านค่ะ 

 
 
 

/นายจิรายุ… 



     สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
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นายจิรายุ  เผ่ากา  รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย คนที่ 2 
ขอบคุณท่านนายกครับ ผมได้ด าเนินการตามระเบียบวาระครบถ้วนแล้ว ผมขอขอบคุณท่านนายกองค์การ

บริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ท่านรองนายก ท่านรองประธานสภา  ท่านสมาชิก  ท่านหัวหน้าส่วนราชการและ
ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านท่ีให้ความร่วมมือในการประชุมสภาในครั้งนี้  ผมขอเลิกประชุมสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดเชียงราย ขอบคุณครับ     
 
 
 
 

                                                        เลิกประชุมเวลา  16.36 น. 
 



“องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ใสสะอาด” 

 

 
ระเบียบวาระการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 

สมัยประชุมสามัญ  สมัยที่สอง คร้ังทีห้่า  ประจ าปีพุทธศักราช  ๒๕๖5 
วันท่ี 27 กันยายน  ๒๕๖5 เวลา 13.30 นาฬิกา 

ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
 

*********************** 
 

ระเบียบวาระที่  ๑      เร่ือง       ประธานจะแจ้งต่อที่ประชุม 
 
 

ระเบียบวาระที่  2      เร่ือง รับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย    
                                        สมัยประชุมสามัญ สมัยที่สอง คร้ังที่สอง ประจ าปีพุทธศักราช ๒๕๖5   
                                         และสมัยประชุมสามัญ สมัยที่สอง คร้ังที่สี่ ประจ าปีพุทธศักราช ๒๕๖5 
 
ระเบียบวาระที่  3      ญัตติ      ร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัด เร่ือง งบประมาณรายจ่าย      

          ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 (วาระท่ี 2 และ วาระที่ 3) 
                                        
 

ระเบียบวาระที่  4      ญัตติ การอนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายตามข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วน 
                                        จังหวัดเชียงราย เพื่อไปต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ 

 
 

ระเบียบวาระที่  5      ญัตติ การอนุมัติกันเงินตามข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
 
 

ระเบียบวาระที่  6      ญัตติ การอนุมัติขยายเวลาเบิกจ่ายเงินตามข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วน  
                                        จังหวัดเชียงราย 
 
 

ระเบียบวาระที่  7      เร่ือง       อื่นๆ      
 
 


